C'bIO3 HA MATEMATUILINTE B B'BJITAPUA
CEKIINSA "UBAH CAJIABAITIEB” - CTAPA 3ATOPA

Maremaruydecku typuup "Ban CaJjiabarien”
30 mHoemBpu 2002 r.

Tema 3a 5 kiac
(Bpeme 3a paGora 120 MuHyTH)

Ciien Besika 3a7iada mMa 5 OTTOBOpa, CAMO €QAH OT KOUTO € BEepPeH. 3a HEeBEepPEH WJIM HEeNMOCOYEeH
OTrOBOPD HE Ce MPUCHXKJAT TOYKMU. 3a MOCOYEH BEepPEH OTroBOp ce mpuchbkzaa mo 1 touka. He ce
pasperniaBa noJy3BaHeTo Ha Kajkyaaropu. 2Kyputo Bu noxkesiaBa nmpusitHa padoTa.

1. Yucsoro 10 e menuren Ha:
(A) 13+ 2%+ 3% +43 (B) 13+ 2% (C) 134 23 4 33,
(D) 23 +33; (E) 33 + 43.

2. 3a kog mudpa x gnciaoro 2002z ce genm Ha 127
(A) 2; (B) 4; (C) 65 (D) 8; (E) usima Taxkasa mudpa.
3. Hamepere HEM3BECTHOTO YHCIO L OT PABEHCTBOTO

x:22—12=(2121.88) : 21.
(A) 88880; (B) 8888; (C) 8900; (D) 195800; (E) apyr

OTT'OBOD.

4. Hait-maskoro obmro kparao wa gduciaarta 315 u 600
e:
(A) 23.32.52.7; (B) 23.32.5.7; (C) 22.32.5%.7;

(D) 23.33.52.7; (E) 23.32.52.7%.
9 46 3 3
5. Kost oT apobure AR e Haii-maJka?
9 4 6 3 3
A) =; (B) =; —: (D) =; (E) =.
(4) 3 (B) 35 (C) 0 (D) 3 (1) 2

6. KoJsiko e cO0pbT Ha BCUYIKN MTPABUIHA HECHKPATHMUI
Jpobu cbe 3HameHares 207
1
(A) 4 (B) 20 (O) oo
7. MuororiaBa jtaMsi TyOH TIOJJOBUHATA, OT TJIABUTE CH
BCeKU IIbT, Koraro cpemte Vsan FOnaka, u rybu 1o
2 miaBu Bceku IrbT, moM cperHe Crosa CMmendaka.
Enun nen ts cpemuasia wopBo Uean, nmocie CrosiH u
ocranasia camo ¢ 9 rraBu. Kosko rirasu miemnre ga nva
JlaMsTa, aKo WbpBo Oemre cpermaaja CrosH, a moce -
Usan?

(D) 5; (E) apyr orrosop.

(A) 11; (B) 10; (C) 9; (D) 8; (E) 7.
8. Mpaska mamumaaBa 1 kM 3a 20 MUHYTH. 3a KOJIKO
MUHYTH ODIIUSAT U3MUHAT T OT JIBE MPABKU IIle Obe
5 km?

(A) 50; (B) 55; (C) 60; (D) 40; (E) 75.

11. Axo 3 paborHuka mojydaBar 3a 2 JeHa 00O 5
rpoira, KOJIKO I'pola Ime noiaydar 9 paboTHuKa 3a 8
neHa?

(A) 60; (B) 65; (C) 70; (D) 17; (E) 80.
12. IIpecmernere 239.79 4+ 97.239 + 761.176.

(A) 180 000; (B) 150 000; (C) 276 000; (D) 176 000;
(E) npyr orrosop.

13. 3a poxaenus cu ged [lunum kynwia mwimk ¢ 26
KapaMmesieHu 60HOOHA U MUK ¢ 62 1moKoJ1a 108U O0HOOHA.
Cien karo onuraJa 1o JaBa 60HOOHA OT JBaTa BUIA, TS
pasmpe/iesinia OCTAaHAJIUTE BbB BCEKM IIMK OOHOOHU
MOPABHO MEXKJTy CBOMTE rocTH. KOJIKO Hali-MHOTO rOCTH
e nmama, [Tumm?

(A) 4; (B) 6; (C) 8; (D) 12; (E) 15.

14. B enna depma mMma mpaceTa, KpaBU M KOKOIIKH.
Axo obmusaT 6poii raasu e 100, a obiusaT 6poit Kpaka
e 250, KOJIKO ca KOKOIITKUTE?!

(A) 50; (B) 75; (C) 80; (D) 25; (E) 70.
15. Konxko ca TpunudpennTe 9ucia, 3aIuCann ¢ pa3aIndHn
HeueTHH Iudpu?

(A) 125 (B) 30; (C) 45; (D) 50; (E) 60.

2002.202.22.2

3003.303.33.3
16 8 2 4
(A) ﬁ’ (B) ﬁ7 (C) gv (D) §7 (E) Il;pOGTa e

HeCbKpaTuMa.

16. Cokparere jpobTa

17. Pascrosinnero ot jsoma Ha MBam 10 yuuanimeTo My

e 1200 meTpa. Enna cyTpun TO TPBIHAI K'bM YIHUJIAIIETO
CbC CKOpOCT 4 MeTpa B CeKyH/1a. /IBe MUHYTH II0-K'bCHO,
Ky4eTO My ce 3aTH4aJIO CJIe], Hero ¢be ckopocT 10 meTpa

B cekyH/Ja. Ha KOJIKO MeTpa OT ydmnine Kydero IIe
nacturae Vsan?

(A) 518; (B) 400; (C) 720; (D) 500; (E) 450.

9. Tpumara 6parda TpAbBa l1a ce pa3nenar Ha KpbeTonbTa] 8. Konko uncia, kpaTnu Ha 15, Morar ma ce o6paszyBsar
OT KOITO TpbIBaT TpH I'bTsl: KbM [opHaTa, KbM lorHaTa ¢ mudpure 1, 2, 4 1 5, aKo BegKa OT TAX € HM3IOI3BaHA,

u kbM Cpennara 3emsi. KoJiko pas/imaHy HaYMHA UMa
3a TexHUst U300p7

(A) 1; (B) 3; (C) 6; (D) 9; (E) 12.

10. Hamepere npousBegeHneTo Ha nudpure £ u Yy, ako
45 nemn 555.999 + Tyx

(A) 40; (B) 35; (C) 25; (D) 15; (E) 0.

He IOoBeYe OT BEIHDLIK?

(A) 1; (B) 2; (C) 6; (D) 8; (E) 24.
19. 3a sa He ce 3arybsaT B ropara, XeHses u I'peres
BbPBEJIN 3a€IHO ¥ OCTABSIIN OKPaii I'bTeKaTa KaMbieTa.

I'peren ocraBsuta Ha BceKn 6 KpadKu 1O €JTHO, & XeH3eJT
- Ha BCEKHM 8 KpaJKW, OCBEH aKO TaM Bede He Omia



cioxkujia cectpa My. Koraro Bcuukure uMm, o6mo 100, u T.H., Ha BCEKHU CjeJBall padT KHUTHUTE Ca C JIeCeT
KaMbUYeTa CBbPIIIIN, KOJIKO KPAIKH ' eI OT JoMa? 1moBede oT npemurnaus. Ha mait-nonnusa padrt nma 77

(A) 344; (B) 348; (C) 384; (D) 400; (E) 402.  KHHMIH. Kouiko kaHUr uma B 6ubamorekara’

20. Ha poxenust feH Ha MPUHIA BCEKU HEMOB MUHUCTHP

(A) 777; (B) 672; (C) 299; (D) 329; (E) 336.

My IIOJIAPUJI 10 CEJIEM JIOBHU KyUeTa, a BCeKH oT Biajerendt Uamexiy crore punapu Ha Kpaia Apryp 40 ca
Ha CbCEHUTE IAPCTBa My Iojapu 1o Tpu KoHs. Obmusareepan, 50 ca cmequ u 60 ca cunan. EgHOBpemeHHO
Opoit Ha mosryaenure )kuBoTHU e 23. Konko ca cbeemunre cmenn u cutan ca 15, Bepau u cuitan ca 20, cvenn u
mapcrsa’ Bepuu ca 17. Kosiko punapu ca eqHOBPEMEHHO CMEJIH,

(4) 2 (B) 3: (C) 4: (D) 5 (E) 6. pepsm w cnman?

21. YucymrensaT Ha egHa Jpob e ¢ 1 1Mo-rojisiM OT Haii-
MAJIKOTO JABYIA(PEHO IPOCTO TUCIIO, & 3HAMEHATEJIST
Ha Ta3u JIpob e HAl-MaJIKOTO YHCJI0, 3aIMCAHO CAMO C
verau nudpu u kparHo Ha 9. Tazu apob e paBna Ha:
1 1 2 7 2

(8) 24’ (B) 39’ (©) 147’ (D) 144’ (E) 1233°
22. Axo 4 npazau OyTHJIKHA OT JIUMOHAJIA CE 3aMEHST
3a eIHA IIbJIHA, KOJKO OyTHJIKA MOYXKE Ja W3IHE €IHO
cemeiicTBO, cbbpaso 64 npasnu OyTHIKH !

(A) 16; (B) 18; (C) 20; (D) 21; (E) 22.
23. ObukoJskaTa Ha eJIH IPABObI'LIHUK € 86 CAHTUMETPA.
AKko esiHa OT cTpaHKUTE MY Ce YBEJUYH J[Ba I'bTH, OOUKOIKATA,

e crane 122 cantumerpa. C KOJKO KBa[pATHU CAHTUMETPA
e ce YBeJUYId JINIETO My?!
(A) 450; (B) 400; (C) 500; (D) 350; (E) 200.

24. JIpebocbueTo m3sixKja Mapde TOPTa 3a €JIUH Yac,
a Kapimcon ce cnpaBa ¢ enno napdie 3a 20 MHHYTH.
3a KOJIKO MUHYTH JBaMaTa 3aeJHO Ie U3sSaT mapde
Topra’

(A) 10; (B) 125 (C) 15; (D) 20; (E) 25.
25. Hukonait e ¢ 5 roguHu nmo-MajabK oT Opar cu u 4
I'bTH TO-MaJbK OT Garia cu. COOpHT OT TOAUHUTE Ha
rpumara e 65. C konko roguan Hukonail e mo-maarbk
oT Gamga cu?

(A) 30; (B) 28; (C) 25; (D) 23; (E) 22.
26. O rpax A 5o rpajg B moxke ja ce cTurme mo 5
pasmmaan wbTd. Ot rpag B go rpax C moxke ja ce
crurte 1o 7 pazanaan nbTsa. Ocsen ToBa or A mo C
mupexTHO BogaT 10 mbrs. [lo Kosko pazimunyann nauwnna
Moxke j1a ce crurae or A go C?

(A) 22; (B) 350; (C) 35; (D) 75; (E) 45.
27. UBan muHOro mpasu mudpure 2 u 0. Exun nen

Toif 3ammcaa Bcrukm umceaa or 1 gmo 100, xomTo He
CbabpKaT oMpasauTe My mudpu. Kosko ducia e 3amucas?

(A) 64; (B) 71; (C) 72; (D) 73; (E) 74.
28. Tpu rnanam KydeTa U3K1aT TOJIKOBA KPEMBHUPIIIH,
KOJIKOTO  IIeT  JIAaKOMH  KOTKH. Ako  emHO

TJIaJTHO KYy'Ie U eJTHa JIJAKOMa KOTKa U3sKIaT 16 KpeMBupIia,
KOJIKO TII€ U3S1aT 7 TJIa(HU KydeTa U 5 JJAKOMUA KOTKU?

(A) 100; (B) 120; (C) 150; (D) 80; (E) 90.
29. Kuurure B 6ubanorekara Ha ['anmgaiid ca nmoapeaenn

Marmdeckn. Ha Hait-Bucokus padT mma 7 KHATH, HA
TO3W TIOJ] Hero - 17 KHWUTH, Ha cjeiaBaiius 27 KHUTH

(A) 1; (B) 2; (C) 10; (D) 12; (E) 15.



Maremarudecku Typuup "Ban CanabdamieB”

30 moemBpu 2002 r.
Pemmenus Ha 3ajiaunTe oT TemMara 3a 5 KJjac

1. OTrosop: (A). Umame 1% + 23 + 3% + 4% = 100.

2. Otrosop: (B). Or npusnaka 3a nemmoct Ha 4, x = 0,4 i 8. Karto B3emem npensus, we e mbpsa mudpa

n 4ye 820028 ne ce jenu Ha 3, octaBa © = 4. Yucnoro 420024 u3nbiaHgBa YCIOBHETO.

3. Orrosop: (D). Karo npecmernem (2121.88) : 21 = (2121 : 21).88 = 101.88 = 8888, nosryuaBame ypaBHEHHETO
122 — 12 = 8888, oTkbiero x : 22 = 8900 u x = 195800.

. Orrosop: (A).

. Orrosop: (E). Uamexy npasusnure 1podu 4 > §, a g >
o (A 1 3 7 9 11 13 17 19 80

. Otrosop: (A). 2—0+%+%+%+?0+%+%+%—%—

7. Orroeop: (B). IIpexn na cpemne Crosia, namsara e nmana 9 + 2 = 11 ruasu. Ipeaun na cpempe Usan, Ts1

e uMaga 11.2 = 22 rasu. Ako 6emte cpenaana CrosiH u ciaes Tosa Ban, mermte jga ocrare ¢ (22 — 2) : 2 = 10

TJIABH.

8. Otroeop: (A). /Ise mpasku usmunaBar 1 kM 3a 20 : 2 = 10 munyTu. CiiegoBareaHo e u3MuHaT 5 KM 34

5.10 = 50 MuHyTH.

9. Otrosop: (C). [IbpeusT Gpar n3bupa n3Mek Iy 3 Bb3MOKHOCTHU U 38 BCEKU HETOB U360D BTOPHST OpaT MMa

110 JIBe Bb3MOXKHOCTHU. TperusaT Gpar TpbrBa 10 ocTaBalus rbT. Taka HadunHuTe ca 3.2.1 = 6.

10. Otroeop: (A). Tsit karo 5/555 u 9/999, To 45/555.999. Carenosarento 45/TYET, OTKbAETO T =5 n y = 8.

11. Otrosop: (A). 3a 2 nena 9 pabornuka mie noaydar 3.5 = 15 rpoma. Cienosaresno 3a 8 nena 9 paborHuKA

mie nosry4dar 4.15 = 60 rpoma.

12. Orrosop: (D). 239.79497.2394761.176 = 239.(79+97)+761.176 = 239.176+761.176 = 176.(239+761) =

176.1000 = 176 000.

13. Orroeop: (D). Tbpcenusit 6poii e Hafi-rosemusiT o6y gesurTes Ha 26 — 2 = 24 u 62 — 2 = 60, koiiTo e 12.

14. Orrosop: (B). Ako npeGpoum 10 JBa Kpaka Ha BCUYKHU KMBOTHH, mmie nojayduMm 2.100 = 200 kpaka u

ocranasimre 250 — 200 = 50 kpaka me npebpoum ot o6mo 50 : 2 = 25 yerupunorn kKuBoTHU. CJI€I0BATEIHO

Kokomkure ca 100 — 25 = 75.

15. Otrosop: (E). 3a Beska oT merre Bb3MOXKHOCTH 3a [ pa Ha CTOTUIUTE, OCTABAT TI0 Y€THUPH Bb3MOXKHOCTH

3a mudpa Ha jgecerurure. [ludpara Ha eguHUIITE MOXKEM J1a U30epeM 0 Tpu HavunHa. Taka dnciaara ca 5.4.3 =

60.

2 2 2 2 16
16. Otrosop: (A). 33338
17. Orroeop: (B). lo tpbreanero na Kydero Usan e usamunasn 480 merpa. Jo HACTHUraHeTo ca M3MHUHAJN
480 : (10 — 4) = 80 cekynau. 3a ToBa Bpeme Upan e mamunas ome 4.80 = 320 merpa u ce € HAMHUDPAJ OT
yuansmie Ha 1200 — (480 + 320) = 400 merpa.
18. Otrosop: (D). 15,45,1245, 2145, 2415, 4125, 4215, 1425.
19. Otrosop: (D). 3a 24 kpauku asBamara nocraBaT obmo 6 kambuera (Ha 6-rta, 8-ta, 12-ta, 16-Ta, 18-Ta 1
24-ra kpauka). Tbit karo 100 : 6 = 16 (ocr 4), Te ca m3muHamM 16.24 Kpadku n ca IOCTABUIN OIlEe 4 KaMbieTa
3a caeasamuTe 16 kpauku; obmo 25.16=400 kpadkn.
20. Otrosop: (B). 3z + 7Ty = 23, orkbaero x = 3.

1+1 1
21. Orrosop: (A). R

22. Otrosop: (D). 64 : 4+ 162:44 +4:4=21.

23. Orroeop: (A). Pasnukara B obukosnkure 122 — 86 = 36 e paBHa Ha yJIBOEHATa CTPAHA Ha MPABOBI'bIHUKA,
cyesoBaTesiHO Ta3u crpaHa e 36 : 2 = 18. Jlpyrara crpana e 86 : 2 — 18 = 25 u JIMIETO ce yBeJndaBa C
18.25 = 450 kB. cM.

24. Otrosop: (C). 3a 1 yac Kapscon uzsikja 3 mapyera ropra. Torasa 3a 60 MuHyTH ABaMaTa 32€HO U3SKIAT
4 mapduera, OTK'bJETO HaMHUpaMe, de 1 mapde e u3saatT 3a 60 : 4 = 15 MuayTH.

25. Otrosop: (A). Huxomait e Ha (65 — 5) : 6 = 10 rogunn, a 6ama My - Ha 40 ronuHU.

26. Otrosop: (E). 5.7+ 10 = 45.

27. Otrosop: (C). C ocraBamure ocem mudpu Morar ja ce sammmar 8 eanonudpenn ducia u 8.8 = 64
By PEHN.

28. OtroBop: (A). Tpu kydera u Tpu KoTKE u3siKiar 3.16 = 48 kpempupma. ToskoBa 6uxa U3sM U oceM
KOTKH, CJIEJIOBATEJIHO €/IHa KOTKa 3aKycBa ¢ 48 : 8§ = 6 kpemBupina. EaHo Kyde 3akycBa ¢ 16—6 = 10 kpeMmBupiia
7 3a 7 Ky4deTa u 5 KoTKu ca Heooxomumu 7.10 4+ 5.6 = 100 kpemBupIia.
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29. Orrosop: (E). Padrosere ca (77— 7) : 10+ 1 = 8. Kuurure ca 4.84 = 336
30. Otrosop: (B). Ako z e 6posiT Ha pUIAPHTE, KOUTO Ca €HOBDEMEHHO CMEJIM, CHJIHM M yMHH. Torasa
40 + 50 + 60 — (15 + 20+ 17) + = = 100, oTkbOETO T = 2.

3amaunTe OoT Tasu TemMa ca npeajoxxeuu or Hesena CnGeBa.



